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erővel munkálkodjunk az új Magyarország nagyságának megalapozásán. Ehhez 
azonban tettekben megnyilvánuló hazaszeretetre, komoly és kitartó munkára és 
arra van szükség, hogy a maga egyéni érdekeit és pártérdekeit mindenki aláren-
delje az összesség érdekeinek. Midőn egyetemünk tanácsa magukat kibocsájtja 
az életbe – fordult az új doktorokhoz –, kötelességemnek tartom, hogy ezekre az 
igazságokra a figyelmüket felhívjam. Szívleljék meg amit mondottam, s akkor – 
bármilyen munkakört is töltenek be – Önök is hozzá fognak járulni ahhoz, hogy 
a magyarság egy szebb és boldogabb jövőt érhessen meg.

Délmagyarország XIV. (1938) november 26. 3. oldal

460. Munkában a szegedi „Egység Diákszervezet”
Az egyetemi hallgatók gyakorlati kiképzése – Tavasszal országzászlót visz-

nek Kassára a szegedi hallgatók – Ereky István dr. rektor az „Egység Diák-
szervezet” legnagyobb támogatója

Több ízben foglalkoztunk már a szegedi „Egység Diákszervezet” példamutató 
tevékenységével. Az egyesület célja, mint ismeretes, a különböző szervezetek-
ben, bajtársi szövetségekben elhelyezkedett diákok egy táborba gyűjtése, hogy 
egyesült erővel munkálkodhassanak a magyar jövendő alakításában. Az „Egy-
ség Diákszervezet” előkészítése már akkor folyamatban volt, amikor még nem 
koptatták el az egység értelmét a különböző halvaszületett próbálkozgatások 
kapcsán, amelyek szándékai ködösek és különben is a magyar diákságtól idege-
nek voltak. A szegedi „Diákegység Szervezet” azonban nem akar lokális jellegű, 
diákelkülönülés maradni, hanem hirdeti az országban a diákegység és ezen túl 
minden magyar lélek kollektivitásának, egységének sorsdöntő szükségességét. 

Diák-vezetés
Az „Egység Diákszervezet” nem centralizálásra törekszik, hanem különböző 

diákalakulatok munkásságának egyirányú, kollektív tevékenységet akar kiszabni. 
Ma 300 tagja van az egyesülésnek , négy szobából álló klubhelységük – a Tisza 
Lajos körút és a Petőfi Sándor sugárút sarkán – igen kedvező benyomást kelt a 
látogatóban. Mi mindenük van ezeknek a nagyszerű fiúknak itt? Két magyaros 
díszítésű biliárdasztal, ötlámpás rádió, kényelmes bútorzat. Ami azonban a leg-
jobban megfogja a szemlélőt: kereszt alakú vörös villanyégő, amely éjjel-nappal 
ég, mint örökmécses. 

Az „egység Diákszervezet” kebelén belül két csoport van. Egyik a tanárképző 
főiskolások, másik az egyetemi hallgatók csoportja. Az együttműködés azonban 
összehangolt. Az egyesület alapszabályát három hónappal ezelőtt kidolgozták, és 
jóváhagyásra leküldték a minisztériumba. Érdekes és a diáktömörülések esetében 
egyedülálló újítás az a tény, hogy a vezetőség tagjai diákokból állnak. 

Gyakorlati kiképzés
A „nem az iskolának, az életnek tanulunk”alapelvet évszázadok óta hirdeti min-

den állam iskolarendszere, mégis, amikor a végzett diák kikerül a való életbe, 
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nincs gyakorlati ismerete saját szakmájában. A jogász nem tud váltót kiállítani, 
vagy szerződést megfogalmazni, a kereskedelmi akadémiát végzetteknek fogal-
muk sincs a kereskedelmi élet legalapvetőbb dolgairól sem. Ennek a fonákság-
nak a rendkívül nagy horderejét ismerte fel a szegedi „Egység Diákszervezet”, 
amikor legfőbb programpontjukként a gyakorlati képzést jelölte meg. Tervük 
szerint a diákok napi két órán keresztül gyakorlati kiképzést kapnak: orvosnál, 
vagy éppen kórházakban ügyvédnél, közjegyzőnél, törvényszéken, pénzügyigaz-
gatóságon, vagy vidéki jegyzőségeken. Ennek a gyakorlati kiképzésnek a min-
dennapi életben is haszna jelentkezne, hogy az élet eleven erejével bíró ifjúság 
gyakorlati ismeretek birtokában azonnal az első vonalba állhatna, ha az iskola 
szárnyra bocsátja őket. Másrészt a tudomány és ismeretek  friss élménye eleve-
nebb vérkeringéssel kapcsolódna rajtuk keresztül mindenfele, ahol gyakorlatilag 
tevékenykednek. 

Magunk erejéből…
Kétirányú szolgálatot a korszellemnek megfelelően szervezték meg: 1. Sajtó és 

propaganda 2. Diákszolgálati iroda. Körlevél formájú diáklapot adnak ki, ingyen. 
Ebben tartják nyilván mindazt, ami a gyakorlati életben nélkülözhetetlen útmuta-
tója a legtöbbször önmagát eltartó diáknak. Hol van az olcsó lakás, hol lehet ezt, 
vagy azt a dolgot kedvezmények áron kapni és még száz ilyen gyakorlati útmu-
tató, ami bizony, különösen az újonnan jött hallgatók számára megfizethetetlen 
előny. A diákszolgálat minden momentuma itt tükröződik vissza ebben a körle-
vélben. Könyvnapok rendezése, erdélyi és felvidéki diákok segélyezése. A nyá-
ron egy csoport lengyel diákot is menedzseltek ezek a kitűnő fiúk. A rendőrasz-
szonyok és rendőrkisasszonyok segítségével a szegény diákoknak ingyenes koszt 
és lakásellátást szerveznek. Idegenbe szakadt diáktáraik részére kedvezményes, 
vagy éppen ingyenes vonatjegyet szereznek. Színházban, moziban sportpályákon 
félárú kedvezményekhez juttatják a diákokat. 

„Szeged városa Kassa városának”
A Felvidék visszacsatolásakor a szegedi „Egység Diákszervezet” negyven nem-

zeti lobogót ajándékozott felvidéki városoknak „Magyar Diákegység” felirattal. 
Tiszaújfaluból meghatóan szép köszönő levelet kaptak, és a falu vezetősége érte-
sítette a diákokat, hogy hazafias tettüket a község aranykönyvében örökítik meg. 
A TESZ gyűlésén elhangzott a jelszó, hogy a déli határváros Szeged ajándékoz-
zon országzászlót az északi határvárosnak, Kassának. Az „Egység Diákszerve-
zet” azonnal nekilátott, hogy megvalósítsa tervét. A tanárképző intézet leányhall-
gatói hímezték a 6x3 m nagyságú országzászlót, ami most már teljesen elkészült. 
Nagyobb küldöttség filléres gyorsvonaton akarta Kassára vinni a „Szeged ifjú-
sága Kassa városának” feliratú országzászlót, de a vonat elmaradt, így a zászló 
átadása tavasszal történik csak meg.

Egyéb tevékenységük mellett a MANSZ akció keretében segítettek a gyertya-
árusításnál, a „Vissza a Felvidéket” feliratú jelvényből 1000 darabot adtak el 
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Szegeden és környékén. A Hivatásszervezetekbe tömörült munkásokkal együtt 
dolgoznak a munkások jogos törekvésének elérése érdekében. Két sztrájk alkal-
mával is segítették a munkásokat, nemcsak erkölcsileg, hanem egy ízben ötven 
pengőt is gyűjtöttek a sztrájkolók részére, máskor meg személyesen léptek közbe 
a munkaadónál, és kieszközölték, hogy béremelést adjon a munkásoknak. 

A polgármester figyelmébe!
De ki győzné felsorolni ezeknek az ifjaknak a munkásságát? Mindamellett ön-

ként felvetődik a kérdés: honnan veszik mindehhez a tevékenységhez a diákok az 
anyagi lehetőséget? Erre is megfelelünk. Lapjukat hirdetésből tartják fenn, hiszen 
az előfizetők ingyen kapják a példányokat. A klubjuk városi bérházban van, és 
lakbért fizetnek. Szeretnénk itt felhívni a polgármester figyelmét! A város annyi 
jószándékú intézmény fenntartója, hogy nem tagadhatja meg ezektől az ifjúktól 
az ingyenes helységet. Ma összespórolt zsebpénzekből tevődik össze ennek a 
klubnak a lakbére. Engedje meg a polgármester, hogy a diákok ezt a házbérösz-
szeget más altruisztikus célra fordíthassák. Újévi ajándékul megérdemelnék ezt 
ezek a diákok, akik a maguk mikrokozmoszában megteremtették a diákegységet, 
mintegy példát mutatva a nagy magyar egység összekovácsolásának lehetőségére 
is. 

Ereky István dr. rektor az „Egység Diákszervezet” támogatója
Mindezeken felül a szervezet megértő és támogató segítséget kapott a rektor 

Ereky István dr. személyében. Igazi barátja és irányítója ő a diákságnak, akihez 
minden ügyes-bajos dolgukkal bátran fordulhatnak a fiúk. A gyakorlati kiképzés 
híre, Teleki Pál gróf kultuszminiszternél is kedvező fogadtatásra talált. 

Jövő terveik felől kérdezgettük a diákokat, erről nem beszéltek, majd tetteik.
Délmagyarország XIV. (1938) december 23. 12. oldal

461.  Turul kulturtábor Algyőn
„A szociális, jobboldali eszmékért küzd a Turul”
A Turul Szövetség szegedi kerülete szépen sikerült kulturtáborozást rendezett 

csütörtökön délután Algyőn, a Salamon-féle vendéglőben. A kultúrtábort a ma-
gyar Hiszekegyel nyitották meg, majd Moldvay Zoltán üdvözölte a megjelente-
ket és a szegedieket. Az üdvözlésre Hajnal László johallgató, a Werbőczy Bajtársi 
Egyesület főíródeákja válaszolt. Beszédében kifejtette, hogy örül annak a szere-
tetnek, amivel az algyőiek már máskor is fogadták a turulistákat, és örül annak 
is, hogy Algyőn kibonthatta zászlaját a Turul, s reméli minél többen állnak mellé.

– Kijöttünk ide, – mondotta beszédében – mert szükségét éreztük, hogy a ma-
gyar élet ősforrása, a falu közelebb kerüljön a városhoz. Mi politikával nem fog-
lalkozunk, de már 20 év óta valljuk azokat az eszméket, amelyeket egyes politi-
kai pártok tőlünk függetlenül ma meg akarnak valósítani. Ezekért az eszmékért 
20 éven keresztül sokat küzdöttünk, és küzdünk tovább is örömmel, mert ma-
gyarnak lenni mindig kötelességeket és súlyos áldozatokat jelentett. De a Turul 


